



“双创双建”再出发 幸福南阳启新程

创全国文明城市 创国家森林城市 建全国健康城市 建世界月季名城

中心城区公厕数量达600多座——

持续改造提升 方便居民生活

本报记者 洪塔

公厕是城市文明的标尺,也体现着城市管理的水平。近年来,我市以创建活动为载体,把公厕建设作为重要民生工程,加大城区繁华区域、重点区域的建设和改造力度,从日常管理、功能延伸等方面不断提升,外观融入创新元素和文化内涵,让公厕成为一道道靓丽的风景线。截至目前,我市今年新建改建50座公厕,中心城区公厕总数达613座,方便了居民生活。

走进示范区规划馆旁边的公厕,一座现代风格的建筑沐浴在冬日阳光下,走进公厕内,首先看到的是“第三卫生间”。带扶手的马桶是为行动不便的老人、残疾人和孕

设计的,整洁的房间内,婴儿护理台、幼儿座椅、化妆镜、洗手池一应俱全。周边的群众赞不绝口:“每天来这里上厕所,总是干干净净、清清爽爽,夏天也没有什么异味,是温馨、干净的公厕。”

近年来,我市着力解决公共厕所数量不足、居民如厕难和管理不精细这几大难题,从2016年起,中心城区新建公厕230座,升级不达标水冲式公厕142座,拆除改造旱厕291座。

我市明确全市公厕建设时间节点、建设标准、考评细则等,要求新建、改造公厕或设置移动公厕均须达到国家二类及二类以上标准。针对老城区一些道路选址难的情况,结合绿化带进行规划选址,对不具

备建设固定式公厕的地段设置可移动式公厕。通过新建一批、改建一批、提升一批,建立以独立式公厕为主、附建式公厕为辅、移动式公厕为补充、沿街公共场所内公厕对外开放”的城市公厕规划格局。

为有效提升原有存量公厕的供给质量和服务水平,我市通过对公厕整理翻修、扩充面积、更换老旧设施,设置儿童洗手池、残疾人绿色通道及老年人专用蹲位,适度增加女厕蹲位,还安装了婴儿安全座椅、置物台、飘香机、烘手机、挂衣钩、音响等设施。

在建多、建好和管好公厕的同时,我市积极推进“公厕电子地图”云平台建设,中心城区613座环卫公厕接入环卫公厕电子地图,居民和

游客打开手机就能搜寻附近公厕。

中心城区公厕全部免费对外开放并公示开放时间,每一个公厕内张贴《公厕管理制度》和《公厕卫生保洁标准》,落实专人管理,每天严格按照标准进行公厕的保洁和管理。通过开展“星级公厕”管理评比活动,组织公厕管理员对“星级”达标公厕进行现场观摩,提高工作效率和保洁质量。⑥2

绿/水/青/山/就/是/金/山/银/山
南阳宣溢环保
乡村一体化污水处理设备
(微动力太阳能)
社会新闻头条大奖赛
联系电话:18568799911

财政全供人员本月起可免费订阅河南手机报南阳版

本报讯 从本月初开始,由市委、市政府联合下发,由近20万财政全供人员订阅的河南手机报南阳版与大家见面了,无论你是公务员还是人民教师,都可享受这一新闻大餐。这是市委、市政府加快媒体融合发展,提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力所推出的一项重要举措。

在市委办、市政府联合下发的《关于做好河南手机报南阳版订阅工作的通知》中提出,把河南手机报南阳版定位为“移动互联网时代市委的手机党报”,要求保障全市公务员、参公管理人员、事业单位财政全供人员及村(社区)支部书记订阅经费。河南手机报南阳版的订阅费为每人每年36元,所需经费由市委、市政府两级财政分级承担,将每年的订阅费用纳入政府财政预算进行拨付。这一政策将惠及全市在职公务员、参公管理人员、事业单位财

政全供人员乃至村(社区)支部书记等近20万人。

河南手机报南阳版由南阳报业传媒集团和河南手机报主管、南阳网主办,是党委、政府新闻信息发布的权威传播平台。该报以本地新闻信息传播服务为主,兼顾国内、省内新闻,突出地方新闻特点。开设栏目有《时政要闻》《听民意·书记市长留言选登》《热点聚焦》《廉政教育》《政府公告》《便民服务》《县区动态》《健康生活》《美食汇》等十余个栏目。河南手机报南阳版以彩信形式点对点发送给广大读者,周一至周五每天发送两期(早晚各一期),周六上午发送一期。

市直部门订阅由各单位负责收集手机号,各县市区订阅由各县委、县政府负责收集手机号,统一发送到手机报编辑部邮箱 nysjbjb@163.com。咨询热线:0377-63161599、15539961302。⑥4 (张峰)

开展晨读活动 增强宪法意识

本报讯(记者李佩佩 通讯员梅超 黄维)12月4日,南阳师范学院法学院等单位开展宪法晨读活动,法学院2018级新生及国旗护卫队成员参加了活动。现场师生诵读了宪法部分条款,声音洪亮整齐,场面庄严肃穆。

12月4日是第五个国家宪法日,该校还将开展模拟法庭实训教学等一系列国家宪法日宣传主题活动。⑥2

坚决打赢污染防治攻坚战

市城区大气管理“十禁止”

为持续打好打赢污染防治攻坚战,进一步改善环境空气质量,经市污染防治攻坚战领导小组研究,决定在中心城区(高速环线以内)实行大气管理“十禁止”:

- 1.禁止“六全”措施和“三页”管理制度未落实到位的各类建设工地开工建设。
- 2.禁止未覆盖或覆盖不到位的近3000平方米、环境优美的现代化食品加工车间;购置了食品加工自动生产线;租赁3辆专用送餐车为环卫工人送早餐,切实解决了一线环卫工人最迫切的需要。⑥6
- 3.禁止过境重型货车入市,一律绕行雪枫路、信臣路、长江北路、北京路和环城高速;禁止大中型货运车辆7:00至21:00入市区;禁止客、货黑烟车辆在中心城区道路通行。
- 4.禁止生产、存储、运输、销售、燃放烟花爆竹。
- 5.禁止露天焚烧秸秆、垃圾及露天烧烤。
- 6.禁止存储、运输、销售、使用散煤行为。
- 7.禁止未安装油烟净化设施或设施不正常使用的餐饮饭店营业。
- 8.禁止未安装油气回收设施或设施不正常运行的加油站运营;禁止未安装废气净化设施或设施不正常运行的汽车4S店、汽修店运营。
- 9.禁止未覆盖或覆盖不完全的建筑垃圾、沙石堆、物料堆露天堆放。
- 10.禁止未落实全封闭防尘措施的高程站和石材加工企业生产运营。⑥3

售、燃放烟花爆竹。

陈安宝:日寇未灭 何以家为



陈安宝雕塑

毕业于保定陆军军官学校步兵第3期,在浙江陆军第2师任排、连长。1926年2月改编为国民革命军第26军,陈安宝任营长,参加北伐战争。1930年后任团长、旅长。1933年任第79师副师长,1935年升任师长。

全国抗日战争爆发后,陈安宝率部参加淞沪会战,因战功升任第29军军长兼第79师师长。1939年3月,陈安宝率部参加南昌战役。5月6日拂晓后,日军向陈安宝部发起攻击,部队伤亡十分惨重。午后5时,日军突破中国军队左翼阵地,双方进入白刃格斗,陷入混战状态。陈安宝带着随从冒着日机的轰炸赶往督战。途中,不幸中弹牺牲。1939年夏,陈安宝的灵柩被运回家乡,安葬在家乡的凤凰山,沿途数万群众设祭。

1983年12月,浙江省人民政府批准授予陈安宝革命烈士称号。1984年4月,黄岩县决定,将抗战初期陈安宝捐资重建的作新小学,恢复命名为“安宝小学”。路桥区政府将镇广场命名为“安宝广场”。陈安宝的英雄事迹,也编写为乡土教材,作为“开学第一课”进入路桥中小学课堂。

每年清明节,路桥区都会举行公祭仪式,缅怀这位为国捐躯的英烈。在九一八“国耻日”、9月30日烈士纪念日、南京大屠杀死难者公祭日等重要日期,当地民众都会自发举行纪念活动,追忆当年革命烈士浴血奋战的英雄事迹。⑥4 (据新华社)

倡导文明交通 保障出行安全

本报讯(记者赵勇)为进一步提升辖区居民交通安全意识,宛城区决定从12月1日开始至30日,在全区范围内开展文明交通安全知识宣传活动。

此次宣传活动的主题为“细节关乎生命,安全文明出行”。通过开展此项活动,倡导文明交通理念,提升居民交通安全意识,引导居民自觉践行文明引路、文明驾车、文明乘车行为,共同营造文明礼让、和谐顺畅有序的交通新秩序。⑥4

“数字城管”上岗 提升工作效率

本报讯(特约记者胡少佳 通讯员张贝琪)近段时间,镇平县数字化城市管理信息系统全面启动,通过全新的技术手段,该县城市管理效率进一步提高,打造了良好的居住环境。

11月27日早上8时许,该县县管中心信息采集员刚刚开始网格巡查,就在卫生路和工业路交叉口的建筑外墙上发现了非法张贴的小广告。第一时间把它采集下来,然后进行拍照、定位、描述、归类,传送到县信息指挥中心平台,随后平台就会进行下一步的处理。县管中心接到上报情况后,立即进行了立案和派遣。不到1小时,县环卫局工作人员立即赶到现场,清除了小广告,解决了问题。

据了解,该县数字城管监督指挥中心自建成以来,已采集、立案各类城市管理问题两万多件。10月份以来,28个责任单位共同参与的数字化城管系统全面启动,一个月的时间,共立案2160件,结案1903件,结案率达到98.70%。⑥6

本版编辑 李清玉 周书锁

□李荣东

文明创建重在统筹推进

文明市民活动,开展学习型社区、学习型家庭、学习型城市创建活动,构建全民终身教育体系和学习体系,促进居民道德素质的提高。

着力于实施全过程管理。切实抓好有效管理,把文明城市创建的要求落实到人们工作学习的方方面面,落实到生产、生活的全过程。要特别重视对“瓶颈”问题的突破,在重点、难点问题上下功夫。一是要在提高城市执法管理水平上下功夫,建立环境卫生、交通秩序、城市绿化等的长效管理机制;二是要在美化人居环境上做文章,把创建国家卫生城市与创建全国文明城市结合起来,开展专项治理,采取法律手段与行政手段相结合,综合管理与部门管理相结合,专业管理与群众管理相结合,日常管理与

集中管理相结合等办法,形成对环境卫生、交通秩序、城市绿化等全方位的强有力的管理机制。充分发挥部门、街道、社区居委会的职能作用和全社会参与的监督管理作用,重点解决乱丢垃圾、破坏绿化、随地小便、乱停乱放、乱堆乱放、乱吐痰、乱张贴、乱设摊、乱搭建等不文明行为。

着力推进全方位创建。文明城市创建是一项系统工程,涉及方方面面,要把文明社区创建作为文明

城市建设的基础工程,在全面推进上下功夫,在整体提高上见成效。要根据社区的不同特点,对不同类型的社区实行分类指导,通过抓重点、打基础、创特色、树典型,进一步提高创建水平。深入开展创建文明行业活动,拓展文明行业创建的领域,扩大创建覆盖面,积极推动文明行业和非公有制企业的创建工作。要统筹城乡经济社会发展,进一步加大文明县城、文明村镇及城乡共建的创建力度。广泛开展城乡结对、共建文明活动,逐步实现城乡生产、生活、生态的有机融合和协调发展,推动文明城市创建跨台阶上水平。⑥3

加强未成年人思想道德建设



市十七小日前组织一年级800余名学生到宛城区汉家乡开展农耕体验社会实践活动 ⑥2 谢康摄

送上爱心早餐 情暖环卫工人

通讯员 张雪洁

生火、切菜、熬粥、蒸馒头……凌晨刚过,在邓州市区三贤路跨河大桥下一处两层小院内,环卫工人爱心早餐工程项目的义工们正在有条不紊地为环卫工人准备着早餐。这份暖心的早餐,从去年12月开始,每天都温暖着邓州市的环

工人。每天清晨,在这座挂着“邓州市环卫工人爱心早餐工程项目部”“邓州市爱心公益协会志愿服务站”“邓州市志愿者培训基地”等招牌的楼房前,3辆干干净净的爱心早餐配送车在院子里排队,等候义工们将刚出锅的馒头、稀饭、热菜等搬上车。从这里出发,配送车将热腾腾的营养早餐送往城区22

个就餐点,确保让1269名环卫工人及时吃上安全卫生的早餐。

从去年10月份至今,邓州市总工会先后投入103.6万元,建起了占地近3000平方米、环境优美的现代化食品加工车间;购置了食品加工自动生产线;租赁3辆专用送餐车为环卫工人送早餐,切实解决了一线环卫工人最迫切的需要。⑥6

开展巡查自查 加强停车管理

本报讯(特约记者高峰)12月2日,卧龙区城管监察大队进一步加强对辖区53个公共停车场的管理和处罚力度,将每周两次的巡查频次提升到每天一次,同时,要求各停车经营单位开展自查,必须严格执行“统一公示牌、统一收费标准、统一收费票据、统一人员服装、统一监督电话”,并对辖区

停车场的环境卫生、停放秩序和服务质量提出更严的要求,对违反“五统一”规定,卫生脏乱差,车辆停放无序,收费人员态度不文明的,提高了处罚标准,其中居民反映最强烈的停车乱收费问题,一经查实,城管部门将处以1000元的罚款。⑥3

“双创双建”大家谈

为了民族复兴·英雄烈士谱